

БА-ТА-РЕЙ-КИ

Лето. Июль. Жара. Полдень.

На пологом берегу Черемшана возник стихийный пляж. Шум и гвалт ребятни в прибрежной полосе воды, поучительные, поощрительные или запретительные указания мам и бабушек были слышны далеко. На прогретой солнцем песчаной отмели дети загорали, строили замки, мини бассейны. Чуть поодаль расположилась компания 30-40 лет взрослых мужчин и женщин вокруг своей скатерти-самобранки, уставленной, в основном, стаканами, рюмками, бутылками с пивом и водкой и минимумом закуски. Все были уже изрядно захмелевшие. Около одной из женщин сидел ребёнок полутора лет. Он пытался запустить электрический автомобильчик. Но безуспешно. Помочь было некому. Компании взрослых, в том числе и матери, было не до него. Они часто наливали, чокались, пили, рассказывали сальные анекдоты, громко ржали и ... снова наливали.

Ребёнку надоело оживлять авто. После долгих попыток он всё-таки встал, прихватив и машинку, и, качаясь из стороны в сторону, балансируя руками с машинкой, по наклонному берегу заковылял к воде. Зайдя в неё по колено, он остановился и радостно засмеялся. С этой улыбкой он, опять же, нетвёрдо, балансируя высоко поднятыми руками с зажатой в одной из них автомобильчиком, стал потихоньку спускаться в реку.

Вот вода дошла ему уже до трусиков, а затем и они скрылись под водой. Дальше вода заколыхалась у пупка на животе и стала подбираться к подмышкам. Взрослые уже стали обращать на него внимание, но так как все они занимались своими детьми и внуками, в сутолоке, шуме и гаме каждый думал, что рядом с малышом должен находиться и его сопровождающий. Тем временем мамаша заметила, наконец-то, отсутствие ребёнка и оглядев берег и урез воды заметила его, так как машинка была новая, ярко блестела и как бы парила над купающимися детьми. Она резво вскочила, бросилась в воду, очутилась у малыша, выхватила у него из рук машинку и повернувшись к своей компании громко, и с негодованием заорала выговаривая отчётливо каждый слог: БА-ТА-РЕЙ-КИ. И ... стала выходить на берег.

Ребёнок, которому тёплая водичка и новые ощущения доставили значительно большее наслаждение, чем бездушный автомобиль, спокойно перенёс экспроприацию игрушки. Насколько мог он полуобернулся в сторону берега, чтобы взглянуть на свою маму. Но её уже не было видно. С оставшейся на лице блаженной улыбкой он оглядел купающихся, снова повернулся к реке и... сделал очередной шаг.

Занимающиеся со своими детьми и внуками взрослые сначала с интересом наблюдали эту картину. Но когда мамаша вырвала машинку из

ручонок своего ребёнка и, как ни в чём ни бывало, пошла к берегу, так как спасла от воды очень ценную вещь, все застыли с открытыми ртами и отвисшими челюстями. До них ещё не дошёл смысл произошедшего. Немая сцена растянулась на несколько томительных секунд. До того момента, как ребёнок с сияющей улыбкой опять повернулся к реке и сделал очередной шаг. Вода плескалась у него уже подмышками и даже намочила подбородок. И лишь тогда одна из женщин, находившаяся к нему ближе всех, наконец-то очнулась от ступора. Резко вытолкнув своего ребёнка на берег она одним рывком настигла малыша, схватила его за высоко поднятые руки и, не дав сделать ему очередной и очевидно последний, шаг вытащила на берег.

Малыш, видимо, привык к такому бесцеремонному обращению. Он поднял голову, одарил свою спасительницу той же лучезарной улыбкой, затем неловко повернулся и, балансируя уже свободными руками, качаясь из стороны в сторону медленно заковылял в направлении родной матери и совсем уже тёплой компании. Там его ждала бесценная игрушка - красивый автомобиль на ба-та-рей-ках.